

## 市未成年人救助保护中心开展2023年晋中市困境儿童成长营活动

# 弘扬传统文化 争做向上少年

**本报讯** (记者 路丽华) 7月19日至23日,2023年晋中市困境儿童成长营在市未成年人救助保护中心举办。本次活动由市民政局支持,市未成年人救助保护中心联合山西川至公益发展中心一起承办。来自榆次区的15名10岁至12岁的困境儿童和市未成年人救助保护中心临时监护的2名未成年人参加活动。此次活动旨在促进困境儿童学习了解山西非物质文化遗产知识,增强孩子们的民族自豪感与文化自信心,树立传承、弘扬民族文化的意识,开启他们的内心探索之旅,助力身心健康,提升自信心,提高人际交往能力。

少年儿童的发展代表着一个国家的未来。党的十八大以来,党和政府高度重视少年儿童工作,亲切关怀少年儿童健康成长。经民政部调查,困境儿童在人际交往中存在障碍,人际交往具有被动性、不自信,对家乡文化了解范围较小且封闭,

针对这一现象,市未成年人救助保护中心开展了2023年困境儿童成长营活动。

期间,在成长营中,开展了观影伴童年、寻访博物院、走进动物园、创意积木、竹韵颂党恩、趣味脸谱画、自信心提升等活动。“童心看世界,观影伴童年”,市未成年人保护中心工作人员带领孩子们观看电影《八角笼中》,让孩子们看到了善良和勇气的力量,从影片中汲取正能量,激发孩子们对未来的希望,并付诸努力。

“寻访博物院,同览千年史”活动,山西川至公益发展中心的社工老师,带领孩子们参观山西省博物馆中的文明摇篮、晋国霸业、明清晋商和戏曲故乡等展馆。儿童田心(化名)说:“在博物馆里,我们学习历史知识,感受传统文化,拓宽了知识面,暑假生活很充实。”

“走进动物园,探索大自然”,在太原动物园,记者看到,孩子们开心地尽情投入大自然中,动物世界令他们着迷,花田中的每一朵鲜花,树上鸟儿的鸣唱,都令他们兴奋不已,七嘴八舌发表着自己的游园感受。

“爱在手指间,创意搭积木”,社工老师向孩子们讲解了乐高积木的板件特征以及搭建方法,受到鼓励的孩子们就用积木来搭建“爱之屋”当作礼物献给家人,动手协作能力和想象力得到提升,也学会了用自己的方式表达爱。

“竹韵颂党恩,童心绘红心”,在社工老师指导下,孩子们体验到竹编画的魅力,一上一下,纵横交错间渗透自然之美、文化魅力,他们小手慢慢穿过缝隙,编织了“南湖红船”“不忘初心、牢记使命”等红色主题的竹编画。社工老师表示,这个小活动,就是带领孩子们一起感受红色文化的魅力,播撒下“红色种子”,促进一代又一代的“红色接力”。

“扬国粹文化,绘趣味脸谱”,社工老师向孩子们介绍了京剧文化和各种脸谱的含义,京剧脸谱通过不同的色彩、样式表现出不同人物的性格特点。经过孩子们的努力,一张张精美的脸谱被彩绘出来,孩子们的脸上露出了满意的笑容。他们迫不及待地展示着自己的作品,相互分享着自己的作品,现场十分热闹。

“携手护未来,快乐伴成长”,通过能量朗读、优点轰炸等方式教育引导孩子们认识自我,建立自信,不仅提升了他们的获得感、幸福感,同时收获了新的友谊,并敢于大胆地在别人面前展现自我,还坚定了他们在未来生活中面对挫折迎难而上的决心。

在结营仪式上,社工老师带领孩子们回顾以往活动内容,鼓励引导孩子们分享参加夏令营的感受以及自己的成长,共同回顾活动精彩瞬间。

市救助管理站站长、市未成年人救助保护中心主任孙瑞卿表示,希望通过这次成长营丰富多彩的活动,促进孩子们健康发展,让他们感受到来自党和政府以及社会各界温暖的关爱,并积极乐观迎接学习、生活中的各种困难和挑战,用学习充实自我,用知识成就人生,用行动回报社会。下一步,该中心将积极整合资源,凝聚工作合力,为未成年人创造健康和和谐、宽松愉悦、积极向上的成长环境。

### 介休迎峰度夏保供应

## 煤电双发力 外送满负荷

**本报讯** (记者 闫淑娟 史俊杰) 入夏以来,极端高温天气刺激用电量大增,也给迎峰度夏保供工作带来更多考验。连日来,介休市多家能源企业正全力以赴做好电力保供,确保用电需求。

义棠城峰煤业有限公司是年核定生产能力90万吨的标准化矿井,今年承担着往河北、山东输送保供煤的任务。在公司装煤点,装车员武勇健5分钟就装满一辆车,一个小时就可装12辆车,400多吨煤。

“我们优化采掘布置,提升装备水平,推进产能释放,完成了产量监控系统升级改造,加强了智能化矿井建设。”义棠城峰煤业有限公司总经理郭建滨介绍,目前该公司已完成保供煤炭14万吨,完成全年保供任务的47%。

今年,介休市煤矿企业电煤保供任务达383.1万吨,截至6月底共计完成履约122万吨,各项保障供应工作正在稳步推进。

除了煤炭外运,介休市多家电厂也在开足马力生产,将充足的电力送往省外。山西崇光发电有限责任公司预计今年向山东、河北及京津唐地区输送31.5亿度电。“公司锅炉采用高效环保的循环流化床机组,每年可消耗当地低热值煤大概300万吨左右,有效地提高了煤炭的利用率,更有助于空气质量的改善。”该公司副总经理牛春雷介绍,电厂现有2台35万千瓦超临界燃煤发电间接空冷机组,具有低温燃烧的特点,可以有效减少氮氧化物的排放,今年上半年,山西崇光发电有限责任公司已发电14.97亿度。

## 左权推出文创雪糕 开启打卡新模式



**本报讯** (记者 史俊杰) 炎炎夏日,品尝雪糕带来的清凉美味是属于这个盛夏的乐事之一。7月21日,左权县正式推出系列文创雪糕,方寸之间既满足了舌尖味蕾也展现了红色之魂。

左权县是一座以英雄之名命名的革命老区,也是一座没有围墙的抗战纪念馆;左权县文化底蕴丰厚,是全国颇负盛名的“歌舞之乡”,素有“民歌的海洋”“小花戏之乡”的美称,是“中国民间艺术之乡”。正是这些富有底蕴的历史,让清凉一夏的雪糕也有了创意源泉。

以地标性的晋冀鲁豫边区临时参议会旧址为造型,以红色初心融冰雪之味,一支支精美的雪糕,有故事也有温度,不仅是旅行仪式感的独特表达,为游客“打卡”增加了创意,也在方寸之间展示了左权的独特文化。厚重的历史与潮流的文化碰撞,拉近了景区与游客的距离。

左权民歌、左权小花戏,已经

成为左权人民生活中必不可少的组成部分,深深扎根在这片钟灵毓秀的土地上。“桃花来你就红来,杏花来你就白,爬山越岭寻你来呀,啊格呀呀呆”……“桃花红、杏花白”文创雪糕将左权传统文化植根于青年一代心中,能够激发和增强大家心中的自豪感和文化自信。唇齿之间,清凉又甜蜜的文创雪糕,留住了与左权的点滴盛夏回忆!

左权麻田特别推出的两款文创雪糕,分别为“言必信、行必‘果’”和“桃花红、杏花白”。“言必信、行必‘果’”是榛仁巧克力味,“桃花红、杏花白”是牛奶草莓味。雪糕图案融入了红色形象和桃花杏花元素,Q版造型,于可爱灵动中诠释了守护山河无恙的梦想。

文化与美味交融,艺术与美景邂逅,左权县文创雪糕以一种独具魅力的传播方式,让左权县的历史文化进入大众的日常生活。

### 和顺县行政审批服务管理局

## 免费为新办企业 刻制印章1450余枚(套)

**本报讯** (记者 武玲芳) “在和顺新开办企业刻制公章不仅不收钱而且还提供免费邮寄服务,我刻制了一枚公章从下单到完成还不到20分钟,不仅省钱、省事、还省时间,现在政策越来越好了,我们创业也更有信心了,为这样的政务服务点赞。”7月21日,在和顺县行政审批服务管理局政务服务大厅,刚刚拿到首套免费印章的公司负责人张先生高兴地说。

为持续优化营商环境,切实减轻企业负担,提升企业获得感,激发市场活力,和顺县行政审批服务管理局从2022年开始在全县范围内推行“新办企业刻章免费”服务。截至目前,该局已为企业免费刻制印章1450余枚(套),让广大企业真正享受到“政府买单、企业免单”的政策红利。

新开办企业免费刻制公司法人印章,每家企业将省去149元的刻章费用,最大限度为企业“松绑减压”,同时还提供了更为人性化的现场领取或邮寄服务两种方式,极大地便利了企业开办者。

下一步,和顺县行政审批服务管理局将加大免费刻制印章服务的宣传力度,确保新开办企业享受到优质高效的服务,增强企业获得感,打造更加便捷、高效、优质的营商环境,为新办企业带来更多实实在在的便利。